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ATA DA 2a SESSÃO  ORDINÁRIA DO IIo PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAZARÉ DA MATA-PE. 
EXERCÍCIO 2022, LEGISLATURA 2021-2024. Realizada em 09 de 
agosto de 2022.

Na Presidência: TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO 
Vice-Presidente: ADJAIR PEREIRA DA SILVA 
Secretário: EDIELSON LUIZ DE FREITAS

Às 16h30min do dia nove(09) do mês de agosto do ano de dois mil e 
vinte e dois (2022), no plenário da Casa Joaquim Nabuco, prédio sede da 
Câmara Municipal de Nazaré da Mata, sito à Rua Dantas Barreto, 1338, nesta 
cidade, foi realizada a 2a Sessão Ordinária do IIo Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Nazaré da Mata-PE. Exercício 2022, Legislatura 2021- 
2024. Na Presidência o Vereador TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO, e 
estavam presentes, ainda, na sessão os seguintes Vereadores: ADJAIR 
PEREIRA DA SILVA, ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES, 
DIANA LÉA DO NASCIMENTO, EDIELSON LUIZ DE FREITAS, EDINALDO 
ANTONIO DA SILVA, JOSÉ EDSON FERREIRA, MARCILIO SEVERINO DE 
ANDRADE, TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA e THIAGO HENRIQUE 
COSTA DE ALMEIDA. Ausente os Vereadores: FÁBIO ROGÉRIO DE 
ANDRADE ALVES, MANUEL ANTONIO BERTO DA SILVA e PAULO DA SILVA. 
Havendo número legal o Senhor Presidente, em nome de DEUS, dá por aberta a 
sessão. O EXPEDIENTE DO DIA constou de: PROJETO DE LEI N° 
09/2022,Autor: Chefe do Poder Executivo Municipal.EMENTA: Dispõe sobre a 
regulamentação do transporte escolar no âmbito Municipal; PROJETO DE LEI N° 
05/2022, Autoria da Mesa Diretora, dispondo sobre a instituição da Ouvidoria 
Geral da Câmara Municipal: REQUERIMENTOS E INDICAÇÕES DIVERSAS. 
Em seguida dá-se início ao PEQUENO EXPEDIENTE. Na tribuna a Vereadora 
TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA registra que vem reafirma que cumpre 
com o seu dever enquanto vereadora, mas pessoas lhe procuraram se queixando 
que não haverá desfile no dia 07 de setembro, e desde 2019 que passamos por 
pandemia, e pede ao prefeito Nino que repense, os comerciantes, os pequenos 
comerciantes e o próprio povo pede. Ressalta o sofrimento do povo com a falta de
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segurança, a obrigatoriedade de manter a iluminação das ruas ficou com a 
prefeitura desde que acordado que a contribuição de iluminação iria passar pela 
Prefeitura e o povo quer sabe quando se solucionará o problema da iluminação. 
Ressalta que o mercado está em situação lastimável e os comerciantes reclamam, 
além do mercado deve organizar a feira livre podendo utilizar o Sebrae. 
Precisamos de reforma, novos bancos, pois as que existe estão em péssimo 
estado de conservação e pede ao gestor e ao secretário que temom cuidado com 
a nossa e faz comentário sobre o que quer para Nazaré da Mata. Em seguida 
registra votos de parabéns ao novo delegado de Nazaré sobre os carros que ficam 
na frente da delegacia, e resslta que pede que a operação tapa buraco continue, e 
ressalta a reclamação dos motoqueiros quanto aos buracos e vem pedir ao 
secretário de infraestrutura que atenda seu pedido. Na Tribuna o Vereador JOSÉ 
EDSON FERREIRA sauda os presentes, os alunos da Escola Dom Vieira e vem 
falar sobre a Lei 11.340/2006, que trata da Lei Maria da Penha, que completou 16 
anos de existência e prever a proteção integral para as mulheres e faz comentário 
sobre os avanços para as mulheres. A Vereadora DIANA LÉA DO NASCIMENTO 
saúda os presentes, os alunos da Escola Dom Vieira, evidencia que essa é a casa 
do povo onde se discuti as leis que serão votados e os projetos para a melhoria de 
todos. Evidencia que na semana passada externou sua posição sobre a 
necessidade do desfile cívico no dia 07 de setembro, não tem a certeza que o 
desfile não será realizado, tivemos a pandemia e por 02 anos estivemos afastados 
e não se justifica que após dois anos Nazaré da Mata fique fora, e se for verdade 
que a câmara municipal seja comunicada, e até por que hoje é 09 de agosto e fica 
difícil a organização das bandas e espera que a gestão se pronuncie sobre o 
assunto, e deixa registrado seu repúdio e Nazaré tem que participar sim do 
momento de democracia e indepedênncia e se não vai se apresentar que 
justifique. Ressalta que temos pessoas que depende desta comemoração como as 
costureira que trabalham em cima disso e é bom a gestão se antecipar e diga o 
porque de tudo. Pede a gestão atenção em relação ao recapiamento de nossa 
cidade, o Prefeito já assinou a ordem de serviço para a empresa realizar a 
operação tapa buraco, alguns trechos já tinha começado a fazer, mas percebeu 
que por esses dias parou, não sabe se é por conta das chuvas, mas é preciso que 
se retome isso, temos alguns techos em nossa cidade, e para não trazer prejuízo 
aos motoristas e pedestres, pede a atenção da administração em relação a 
iluminaçao pública, foi ontem chamado por um morador para assistir a escuridão 
total proximo a Rua da Bomba, no campo de futebol é uma escuridão total, num 
perigo e risco causado pela falta de iluminação, tirou fotos e espera atenção do
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secratário Gean. Na tribuna o Vereador MARCILIO SEVERINO DE ANDRADE 
saúda os presentes, os aiunos do Don Vieira, e registra suas palavras contra o 
governo de Pernambuco, que está cehagando em cidade a cidade prometendo 
peraknico.mqie esy6a cjegando em cidade em cidade prometendo coisa que não 
vai cumprir, pois irá perder às eleições, e o governo tirou muito alimento das 
famílias com as britz das motos, e que o povo não esqueça, e tem varias pessoas 
para se votar e esse governo que esta aí e quem votar nesse governo vai votar 
no atraso, e ressalta a questão da Compesa, esgoto, e a Compesa está 
inadimplente, tudo quebrado e espera que os jovens façam a diferença. Na Tribuna 
o DELEGADO THIAGO HENRIQUE saúda os presentes, os jovens do Eren Don 
Vieira, Professor LEONÊS, e foi informado que a participação dos jovens nas 
galerias da Câmara Municipal tratasse de um projeto de extensão, Chamada Aula 
Cidadão, que trás os jovens para conhecer o poder legislativo, coisa que quando 
estudou no ensino médio só sabia de teoria, pois nãotem na grade curricular, e foi 
informado que o projeto foi iniciado pela professora Severina Tavares. Ressalta 
ser interessante e entusiástico para a politica e quando fez o mestrado viu muitas 
iniciativas como essa, que serve para trabalhar a mentalidade dos jovens quanto a 
isso. Evidencia o descrédito com a classe política e trazer os jovens para dentro 
da Casa Legislativa trás de volta a esperança dos jovens renovar a poliitica. Em 
seguida agradece a população do seu querido Alto da Santa, fazendo comentário 
sobre uma ocrrencia no último sábado, onde infelizmente ocorreu mais um 
homicídio em Pedregulho e se sabe que é difícil a investigação, pois a população 
tem muito medo, e com razão, pois se tem medo de ser testemunha e faz 
comentário sobre as informações recebidas que o levaram a prisão de três 
envolvidos, que estavam comermorando a morte do rival no motel próximo, com 
três meninas, e chama a atenção as mães que tiveram na delegacia, todas muito 
surpresa e abaladas com as filhas estarem nessa situação, uma menor, e nós pais 
decemos acompanhar mais de perto nossos filhos, após evidenciar a forma que 
conduziu o atendimento das mães, reforça seus agradecimentos ao povo do Alto 
da Santa. Em seguida o Senhor Presidente, Vereador TARCISO RODRIGUES DO 
NASCIMENTO saúda os presentes, colocando a câmara à disposição, em 
seguida prestar esclarecimentos sobre as ações da administração municipal e 
parabeniza o Prefeito que vem fazendo obras, ressaltando a iniciativa da reforma 
do Mercado Público, serviços de iluminação pública e faz relato das obras e 
serviços realizados pela gestão municipal. Na tribuna a Vereadora ANA CLÁUDIA 
DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES, sauda os presentes e os alunos e 
ressalta suas cobranças, pois nós vereadores que estamos sempre nas ruas e o
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povo vem cobrar sobre a iluminação, conversou com Gean, sobre o 11 de julho, 
vem agradecer o Sítio Novo que pediu a ele e foi concluído a reposição das 
lâmpadas, hoje foi conversado sobre os carros na esquina da rua verde, pois na 
frente da delegacia, a saída fica muito difícil, e é preciso que realmente se faça a 
politica de tirar os carros da li, principalmente por que começaram as aulas da 
UPE, e faz comentário sobre suas cobranças com reposição de asfalto e suas 
criticas aos deputads que não trouxeram nada para Nazaré da Mata, mas levaram 
o voto e convida os jovens para fazer uma análise dos candidatos à deputado, 
evidenciando os serviços prestados pela Deputada Simone Santana. Na tribuna o 
Vereador EDIELSON LUIZ DE FREITAS, saúda os presentes e faz comentários 
sobre as obras realizados pela gestão municipal e temos que entender as 
dificuldades que os municípios passam. Registra que na próxima semana Nino 
estará assinando um convênio de quase um milhão de reais para Tamataupe e 
Nino terminará o estádio de futebol, e o prefeito Nino vem trabalhando muito com 
a ajuda do nosso deputados, com o governador Paulo Câmara, e Danilo mandou 
uma retroescavadeira de mais de um milhão de reais, mas tem deputado que levou 
mais de 800 votos de Nazaré e nunca mandou uma emenda para Nazaré e faz 
comentário sobre os deputados que mandaram emendas para Nazaré da Mata. 
Em seguida dá-se início à ORDEM DO DIA. Em discussão e votação única o 
PROJETO DE LEI N° 09/2022. Autor: Chefe do Poder Executivo Municipal, 
subscrito pelos Vereadores presentes, dispondo sobre a regulamentação do 
transporte escolar no âmbito Municipal. Que após debate do Plenário é aprovado 
de modo unânime com respectiva Redação Final. Em discussão e votação única 
o PROJETO DE LEI N° 05/2022. de autoria da MESA DIRETORA e subscrito 
por todos os Vereadores presentes, dispondo sobre a instituição da Ouvidora 
Geral da Câmara Municipal, Que após debate do Plenário é aprovado de modo 
unânime com respectiva Redação Final. Em discussão única a INDICACÃO n° 
86/2022. de autoria da Vereadora ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE 
SOARES. Indicando a construção de uma Creche em Tempo Integral, que após 
justificativa oral da autora da proposição e do debate do Plenário é aprovado de 
modo unânime. Em discussão única a INDICACÃO n° 87/2022. de autoria da 
Vereadora ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES. Indicando a 
desapropriação de uma área de terreno para instalação do Polo Industrial do 
município, que após justificativa oral do autor da proposição e do debate do 
Plenário é aprovado de modo unânime. Em discussão única a INDICACÃO n° 
88/2022, de autoria da Vereadora ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE 
SOARES. Indicando a instalação de Lixeiras Ecopontos em todos os prédios
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públicos, praças, logradouros e avenidas de nossa cidade. Que após justificativa 
oral da autora da proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo 
unânime. Em discussão única a INDICACÃO n° 89/2022, de autoria do Vereador 
ADJAIR PEREIRA DA SILVA, Indicando melhorias na infraestrutura das estradas 
vicinais da zona rural do nosso município, que após justificativa oral do autor da 
proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em discussão 
única a INDICAÇÃO n° 90/2022. de autoria da Vereadora TELMA MARIA 
ALEXANDRE DA SILVA, Indicando a construção do Calçamento da Rua Severino 
Nunes da Silva, transversal da Avenida Tiradentes, nesta cidade. Que após 
justificativa oral da autora da proposição e do debate do Plenário é aprovado de 
modo unânime. Em discussão única a INDICACÃO n° 91/2022. de autoria da 
Vereadora TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA. Indicando o podamento das 
Arvores da Praça JK, às margens da BR-408, nesta cidade. Que após justificativa 
oral da autora da proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo 
unânime. Em discussão única a INDICACÃO n° 92/2022. de autoria do 
Vereador EDINALDO ANTONIO DA SILVA, Indicando a construção do 
calçamento da Rua Laurindo Teobaldo, conhecido por “Beco de Tempero, nesta 
cidade. Que após justificativa oral do autor da proposição e do debate do Plenário 
é aprovado de modo unânime. Exaurido o horário regimental, o Senhor Presidente 
dá por encerrada a sessão. Eu, Altair Marcolino da Silva, Assessor Legislativo, 
lavrei e digitei a presente Ata, que vai assinada por mim e por quem de 
direito.
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(Presidente). 
(Vice-Presidente). 

Secretário)
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